
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ У 
МАЙБУТНІХ ФАРМАЦЕВТІВ ЗАСОБАМИ 

ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ 

Гаврилова Надія Борисівна 

Циклова комісія «Технології ліків та організації і економіки фармації» 

 

Для вивчення особливостей формування професійних компетенцій у 

майбутніх фармацевтів засобами інтерактивного навчання нами було організовано 

та проведено наукове дослідження.   

Нами використовувалися методи дослідження: теоретичні: вивчення, аналіз, 

систематизація, зіставлення наукових ідей різних науковців з метою з’ясування 

стану досліджуваної проблеми; емпіричні: анкетування, інтерв’ювання, бесіди, 

спостереження, тестування з метою визначення рівня сформованості професійних 

компетенцій у майбутніх фармацевтів; статистичні: математичної статистики для 

кількісного та якісного аналізу отриманих даних. 

Наукова новизна результатів дослідження полягає у тому, що було 

удосконалено процес формування професійних компетенцій у майбутніх 

фармацевтів засобами інтерактивного навчання. 

Викладачами комплексно використовувалися активні та інтерактивні методи 

навчання. Так, нами було розроблено і апробовано методику веб-квест «Аптека», 

яка включає декілька етапів: 

1. Кожний студент обирає одну із запропонованих ролей (фармацевт, хімік-

аналітик, пацієнт, провізор). Обравши собі певну роль, він переходить до одного з 

досьє, представлених на сторінці веб-квесту.  

2. Потім студент аналізує, як його роль узгоджується із завданнями інших 

членів команди. У результаті проходження цих етапів у студентів формуються 



елементи інформаційно-комунікаційної компетенції: вибір соціальної ролі, 

одерження навичок роботи в групі.  

3. Далі студенти досліджують запропоновані ресурси та ресурси медіатеки 

навчального закладу (довідники, журнали, енциклопедії). При цьому вони 

аналізують інформаційні ресурси, відбирають необхідну інформацію, шукають 

додаткову.  

4. Для підготовки звіту складається опис артефактів, які, на погляд студентів, 

характеризують досліджуване питання. Для кожного артефакту вказується джерело 

(друкований посібник, електронне видання, електронна адреса тощо), пояснення, 

чому він необхідний під час дослідження даної теми. При цьому студент набуває 

досвіду збереження інформації, структурування інформаційних ресурсів.  

5. Після закінчення процесу пошуку студент подає звіт за обраною темою.  

6. Веб-квест передбачає спільну роботу, тому далі студенти обговорюють, 

сперечаються, формують план роботи групи в цілому. Кожний із них, будучи 

експертом у своїй галузі, бажає знайти найкращі варіанти розв'язання своїх завдань. 

Потім студенти обирають форму подання загального звіту та можуть розподілити 

ролі для подальшої роботи.  

7. Завершується цей процес груповим захистом роботи. 

Слід відзначити, що до провідних інтерактивних методів навчання належить 

аналіз проблемних ситуацій. Викладачами створений банк проблемних ситуацій з 

кожної теми, які мають різний рівень проблемності. Для розв’язання таких ситуацій 

студенти мають застосувати соціально-особистісні, загальнонаукові та 

інструментальні компетенції, що створює передумови для формування професійних 

компетенцій.  

Також викладачами застосовувався кейс-метод, освітніми цілями якого є 

розвиток: здібностей осмислювати проблемні ситуації та знаходити правильні 

рішення, професійних умінь і формування практичних навичок; самостійного 

мислення, комунікативних вмінь; здібності знаходити, оцінювати й 

використовувати інформацію тощо.   

Важливу увагу приділяємо такому методу інтерактивного навчання, як 

тренінг, який застосовується як з метою удосконалення соціально-особистісних 



компетенцій, так і для формування професійних компетенцій. Тренінг вимагає 

великої попередньої підготовки викладача: робота над планом-сценарієм; розподіл 

ролей; визначення питань для обговорення тощо. 

Під час практичних тренінгів майбутні фармацевти виконують завдання 

різних рівнів складності, тобто диференційованих, що має важливе значення для 

закріплення вивченого матеріалу й контролю результатів навчальної діяльності, та 

дозволяє визначити рівень індивідуальних досягнень кожного окремого студента та 

забезпечує можливість кожному студенту  здійснити самооцінку власного рівня  

професійного розвитку.  

Отже, на навчальних заняттях із «Технології ліків» для формування 

професійних компетенцій у майбутніх фармацевтів викладачами застосовуються 

різноманітні засоби інтерактивного навчання, а саме: бінарні навчальні заняття, 

диспути, «Ситуації з життя», «Кути», «Навчаючи - вчуся», «Спільний проект», 

«Робота в малих групах», «Робота в парах», «Науковий пікнік», «Карусель» тощо. 

На засіданнях циклової комісії систематично аналізуються результати 

оцінювання рівня навчальних досягнень студентів з навчальної дисципліни 

«Технології ліків» та результати впровадження засобів інтерактивного навчання у 

процес викладання. Динаміку результатів оцінювання рівня навчальних досягнень 

представлено на рис.1 
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